
 

 
 

 
 
 
 
 

COPIA  
COPIA 

         VERBALE DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE    

N°06 DEL 29/03/2022                                                                          

 

                                           COPIA 

Oggetto: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO. 

 L’anno duemilaventidue, addì ventinove del mese di Marzo, alle ore 09.00, nella sala delle 

adunanze del Comune suddetto, previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente 

normativa, vennero oggi convocati, in prima convocazione ed in seduta ordinaria, i componenti del 

Consiglio Comunale. 

 

COMPONENTI Presenti Assenti 

DE ROSE   Pasqualino Sebastiano X  

BEVACQUA Cristian X  

GRECO Giovanni  X 

MAMMOLTO  Angelo Mario               X 

MICELI  Michele  X 

NUCCI  Angela X  

REPOLE Emilio X  

RUSSO Valeria  X 

AIELLO Giuseppe X  

MEDAGLIA Emilio X  

GRECO Francesco  X 

 



Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dott. Carmelo Pitaro il quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
 
La seduta è pubblica. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra  Nucci Angela, nella sua qualità di Presidente 
del Consiglio, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

PREMESSO che in data 03/04-10-2021 si sono svolte le consultazione elettorali per l'elezione 
diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale di Altilia; 

 

VISTA la lettera di dimissioni dalla carica di consigliere comunale del 03.03.2022, presentata 
personalmente al Protocollo dell’Ente in pari data dal Consigliere Greco Francesco eletto nella lista 
“Torre”; 

 

DATO ATTO che nel caso in esame si applicano le seguenti disposizioni del decreto legislativo 18 
agosto 2000, n. 267: 

 

1) art. 38, comma 8, che testualmente recita: 
 
“ Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere 
presentate personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine temporale di 
presentazione. Le dimissioni non presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al 
protocollo per il tramite di persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque 
giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. Il 
consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, 
con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal 
protocollo. Non si fa luogo alla surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si debba procedere allo 
scioglimento del consiglio a norma dell'articolo 141."; 

 

2) art. 38, comma 4, che testualmente recita: 
 
"I Consiglieri entrano in carica all'atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non 

appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione"; 

 

3) art. 45, comma 1, che testualmente recita: 
 
"Nei consigli provinciali, comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga 
vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima 
lista segue immediatamente l'ultimo eletto."; 

 

RAVVISATA la necessità di provvedere alla surrogazione del suddetto Consigliere seguendo 
l’ordine dei candidati non eletti compresi nella lista "Torre", come risultante dal verbale delle 
operazioni dell'adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali compilato in occasione delle elezioni 
comunali del 03/04/10-2021; 

 

 
 
 



RILEVATO CHE: 

 
- i sig.ri Cesario Gianluca, Ferrari Antonio e Muraca Andrea, rispettivamente  primo, secondo e 
terzo dei non eletti nella lista "Torre", con note regolarmente acquisite al Protocollo dell’Ente hanno 
comunicato la propria indisponibilità ad accettare la carica di Consigliere Comunale; 

 

- la sig.ra Vecchio Lucia con nota prot. n. 435 del 18/03/2022, in qualità di quarta dei non eletti 
della lista “Torre”, ha comunicato la propria disponibilità ad accettare la carica di Consigliere 
Comunale, producendo contestualmente dichiarazione sostitutiva circa l’assenza di cause di 
incompatibilità/inconferibilità; 
 

VISTO che è stata acquisita agli atti la documentazione relativa al possesso dei requisiti di 
compatibilità ed eleggibilità alla carica di consigliere comunale così come richiesto dalle vigenti 
norme; 
 

VISTI: 
 

1) la legge 25 marzo 1993 n. 81; 

2) il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;  
3) lo statuto comunale; 

 

DATO ATTO che tutti i signori consiglieri sono stati invitati ad indicare, qualora ne siano a 
conoscenza, gli eventuali motivi di ineleggibilità o incompatibilità a carico del detto consigliere, per 
i casi di cui al titolo III, capo II, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e delle successive norme 
integrative quali il D.L. 13/08/2011 n. 138, il D.Lgs. 31/12/2012 n. 235 e il D.Lgs. 8/4/2013 n. 39; 

 

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante "Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli 
enti locali" e successive modificazioni; 

 

ACQUISITO il parere di regolarità tecnica ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000; 
 

 

DELIBERA 

 

1) di nominare consigliere comunale in surroga del consigliere dimissionario, sig. Greco 
Francesco, la sig.ra Vecchio Lucia, che nella lista “Torre” delle ultime elezioni del 03/04-10-2021  
segue immediatamente il Sig. Muraca Andrea (terzo dei non eletti e rinunciataria alla carica) che a 
sua volta segue il Sig. Ferrari Antonio (secondo dei non eletti rinunciatario alla carica) che sua volta 
segue il Sig. Cesario Gianluca (primo dei non eletti rinunciatario alla carica); 

 
2) di convalidare contestualmente l'elezione del neo consigliere comunale presente in aula, dando 
atto che non sussistono condizioni di incandidabilità, ineleggibilità ed incompatibilità previste dalle 
disposizioni legislative vigenti; 

 

3) di dare disposizione affinché, relativamente al consigliere surrogante, vengano forniti 
all'anagrafe degli amministratori locali e regionali i dati di cui all'art. 76 del D. Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267; 

 

4) di disporre la pubblicazione della presente delibera sul sito internet sezione "Amministrazione 
trasparente"; 

 



5) di trasmettere, tramite il Servizio Segreteria Comunale, la presente deliberazione alla Prefettura 
di Cosenza. 
 

 
6) di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 
4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in relazione all'urgenza di ricostituire l'integrità dell'organo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Approvato  e sottoscritto 

                Il Presidente                                                                    Il Segretario Comunale 

            F.to     Angela Nucci F.to    Dott. Carmelo Pitaro 

 
 

 

PUBBLICAZIONE 

 

In data odierna, la presente deliberazione viene  pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni 
consecutivi (art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000) 

       Altilia,  

Il Segretario Comunale 

 

                                                                        F.to       Dott. Carmelo Pitaro 

 

ATTESTAZIONE 

            Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione: 

            è stata pubblicata mediante affissione all’albo pretorio comunale per 15 giorni 

             consecutivi (art. 124, D.Lgs. n. 267/2000); 

         X   è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134  

          del  D.Lgs. n. 267/2000;  

Altilia,  

 Il Segretario Comunale 
 

                                                                                                          F.to           Dott. Carmelo 

Pitaro 

 

E’ copia conforme all’originale  da servire per uso amministrativo. 

Altilia, 

Il Segretario Comunale 

                                                                                                         Dott. Carmelo Pitaro 

 

 
 



 
 


